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Niederschrift über die Sitzung des Schulausschusses der 
Samtgemeinde Rethem (Aller) 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 05.09.2023 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:40 Uhr 
Ort, Raum: Burghof, Ratssaal (OG) Burghof, Ratssaal (OG) 

 
Anwesend: 

Samtgemeindebürgermeister 
Björn Symank  

Vorsitz 
Frank Leverenz CDU  

Fraktionsmitglieder 
Alexandra Gerlach ASGL Vertritt Anna Müller 

Ausschussmitglieder 
Thomas Radtke SPD  
Heike Rüpke BRA  
Ernst-Walter Vollmer CDU  

Hinzugewählte/r 
Ariane Spyrou  
Rektorin Sandra Steinhoff-Schäfer  

Gäste 
Felix Camphausen ASGL  
Torsten Gudehus CDU  

von der Verwaltung 
Björn Fahrenholz  
Kevin Grochotzky  
Martina Jansen  

Protokollführung 
René Bartholdt  
 
 
Abwesend: 

Ausschussmitglieder 
Anna Müller ASGL Vertreten durch Alexandra Gerlach 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und 
der Tagesordnung  

 2   Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung des 
Schulausschusses der Samtgemeinde Rethem (Aller) am 06.06.2023  

 3   Bericht über den Stand der Umsetzung von Beschlüssen 
 
 4   Bericht der Schulleitung 
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 5   Sachstandsbericht "Waldklassenzimmer" 
 
 6   Sachstandbericht "Sanierung Schule" 
 
 7   Bericht über wichtige Angelegenheiten 
 
 8   Anträge und Anfragen 
 
 9   Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde (bei Bedarf) 
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1.) Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und 
der Tagesordnung 

 
Der Vorsitzende eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ausschus-
ses mit der Einladung zur heutigen Sitzung zugesandt. Änderungen oder Ergänzungen der 
Tagesordnung werden nicht gewünscht.   
 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
       
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0  
  
 
TOP  2.) Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung des 

Schulausschusses der Samtgemeinde Rethem (Aller) am 06.06.2023 
 
   
Beschluss: 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die Sitzung des Schulausschusses der Samtge-
meinde Rethem (Aller) am 06.06.2023 wird genehmigt.  
 
Abstimmungsergebnis:  
       
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
TOP  3.) Bericht über den Stand der Umsetzung von Beschlüssen 
 
Keine  
 
 
TOP  4.) Bericht der Schulleitung 
 
Schulleiterin Frau Steinhoff-Schäfer berichtet über folgende Punkte. 

- Das neue Schuljahr ist gut gestartet.  
- Die Schülerzahlen steigen tendenziell. 
- Alle Jahrgänge sind zweizügig außer der dritte dieser ist dreizügig. 
- Die Grundschule kommt mit ihren Räumlichkeiten an Ihre Grenzen.  
- Der Ganztagsbetrieb wurde sofort nach den Ferien wieder aufgenommen.  
- Der Verwaltungsbereich in der Grundschule wurde in den Sommerferien saniert.  
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TOP  5.) Sachstandsbericht "Waldklassenzimmer" 
 
Es wurde eine Arbeitsgruppe bestehend aus Frau Jansen, Herrn Welle, Frau Hampe Frau 
Hoppe und Frau Steinhoff-Schäfergegründet, die sich mit dem Thema beschäftigt haben. 
Heraus gekommen ist dabei ein Konzept, welches umgesetzt werden soll. Der Förderverein 
der Schule soll gefragt, ob dieser sich finanziell an der Umsetzung beteiligen möchte. 
Gleichzeitig prüft die Verwaltung, ob es Fördermittel gibt, die für das Projekt beantragt wer-
den können.   
 
 
TOP  6.) Sachstandbericht "Sanierung Schule" 
 
Für die geplante Elektrosanierung in Zusammenarbeit mit dem Landkreis konnte durch die 
Ausschreibung eine Firma gewonnen werden ebenso für die Trockenbau Maßnahmen. Zu-
sätzlich wurde ein Bauleiter gefunden. Baubeginn soll in der zweiten Oktoberhälfte sein.  
 
 
TOP  7.) Bericht über wichtige Angelegenheiten 
 
Samtgemeindebürgermeister Björn Symank berichtet über folgende wichtige Angelegenhei-
ten: 

- Beim Thema Ganztagsschule ab 2026 gibt es leider keinen neuen stand zu berichten. 
- Beim Thema IGS liegt jetzt ein Vorschlag vor, der zwei IGS Standorte beinhaltet, die-

se wären Walsrode und Bad Fallingbostel.  
 

Ausschussvorsitzender zeigt sich enttäuscht über diesen Vorschlag der Kreisverwaltung. 
Außerdem geht er davon aus, dass dadurch die Schüler aus Kirchboitzen wegfallen würden.   
 
  
 
TOP  8.) Anträge und Anfragen 
 
Sitzungsgast Felix Camphausen fragt an, ob bei der Kindergartenumfrage die Eltern darüber 
informiert wurden, dass ein Waldkindergarten nur bis 12:00 Uhr geöffnet sein darf. 
 
Samtgemeinde Bürgermeister Björn Symank entgegnet mit Verweis auf die Durchführungs-
verordnung zum NKitaG, dass ein Waldkindergarten länger als 12:00 Uhr betrieben werden 
darf und bis zu sechs Stunden am Tag Kinder betreuen kann.    
 
TOP  9.) Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde (bei Bedarf) 
 
Keine  
 
 
 
 
      
 
 
 
 
gez. Frank Leverenz gez. René Bartholdt 

Protokollführung 
gez. Björn Symank 

Vorsitz Samtgemeindebürgermeister 
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